



## 建企业用工监测表按需“抢人”

### 溧阳重点企业返岗率超85%

春节前后是企业招工、劳动者求职的高峰期。为加大援企稳岗力度，溧阳市人社局借助企业用工监测服务平台，对19个行业300家企业人才需求调查，建立用工需求表，按需“抢人”。2月2日，现代快报记者从溧阳市人社局采访获悉，截至1月底，100家重点用工企业返岗率超85%。

黄颖 宋体佳

### 重点企业返岗率超85%

“我们企业现在有818名工人，现在92%已经返岗，接下来一个礼拜，工人都能陆续上岗，今年，我们要扩大生产，想再招聘100名左右的车间普工、抛光工、操作工……”在溧阳市四方不锈钢制品有限公司，人事经理戴立向市人社局就业中心主任周剑峰介绍企业用工情况。

为更好服务企业用工，春节前后，溧阳人社局带队走访调研上上

电缆、时代上汽等规上企业，了解企业经营发展情况，倾听企业意见建议，并对下一步如何优化营商环境、精准服务企业提出意见建议。“今年，我们借助企业用工监测服务平台，不断优化调整企业样本，对19个行业300家企业人才需求调查，对企业的用工需求、福利待遇和群众的就业需求详细统计，建立100家重点企业用工监测，为全面掌握企业用工情况、科学判断就业形势提供有力数据和案例支撑。”溧阳市人社局副局长周骏称。截至目前，纳入监测范围的企业平均返岗率超85%。

### 提供“保姆式”服务

大年初九，满载务工人员的车辆一早抵达溧阳，当地就业促进春风行动暨“点对点”返岗复工欢迎仪式如期举行。300多名务工人员一一接过就业大礼包，随后踏上专车，赴厂区体检上岗，开启一年的奋斗和生活。

为保障企业用工，促进农民工稳岗就业，溧阳市人社局开设线下招聘直通车，从腊月廿六至正月十

二开展4场线下招聘会，累计提供岗位2000余个，2600余人达成就业意向。设置“就业直通车”站点，企业免费在站点驻点招聘并可直接面试，实现“一成功就上岗”。为让求职更方便，人社局还搭建“云”上招聘列车，从腊月廿六至正月十五，每天安排岗位推送和直播招聘，开展“主播进车间、HR进直播间”双进活动，带领求职人员在线上了解用人单位的工作环境和生活环境，截至目前，共有3231人达成就业意向。

对于招用见习人员的企业，溧阳按照当地最低工资标准的60%给予见习生活补贴，每正式录用1名见习人员，签订1年以上劳动合同，缴纳社保满6个月的，还给予1000元/人的一次性录用奖励……溧阳市人社局对务工人员和企业提供“保姆式”服务，遴选涵盖用工补助、稳岗补贴、技能提升补贴、中小微企业社保补贴等方面的惠企惠民政策，同时成立欠薪工作专班，实行部门联办、销号管理、联合接访、每日通报等机制，切实维护农民工的合法权益和社会和谐稳定。

## 修旧如旧，玉佩弄民居修缮完成

作为老城厢复兴的关键节点，大庙弄片区风貌提升改造稳步推进中。记者从钟楼区荷花池街道了解到，目前玉佩弄民居修缮已完成，配套市政景观也已完工，一股民国气息扑面而来。

据了解，玉佩弄民居改造采取修旧如旧理念，对玉佩弄17号李宅、21号民居、9号民宅3处常州市一般不可移动文物进行了恢复性修缮，恢复了民国建筑群的原貌。另外，在保留原有老宅院风貌的基

础上，对屋檐、外墙、石板路等进行了修缮和改造。

今后，玉佩弄民居将在第三方商业运营下，打造成与中心商圈相融的特色街区。

余甜萍 张敬

## 董才平：争当“GDP万亿之城”排头兵

兔年伊始，起步即冲刺。2022年，中天钢铁集团钢铁主业保持稳步发展，多元产业齐头并进，“一总部、多基地”的发展亮点频现，企业高质量发展水平再上新台阶。如何评价2022年工作？2023年集团将如何发展？董事局主席、总裁、党委书记董才平已了然于胸。

2022年，在“一总部、多基地”战略布局下，中天钢铁集团各基地紧扣核心任务，上下一心，砥砺前行，较好地完成了年初既定的各项目标。董才平表示，“一总部、多基地”战略充分展示了中天钢铁是一所有能力、有担当的企业，中天钢铁的领导班子有能力、有水平驾驭特大型钢铁联合企业，实施一总部、多基地，同时开辟多个战场，齐进并发，全面成功。

回顾过去一年，让董才平最自豪的是中天南通项目的全面竣工投产以及中天淮安项目的开工与投产。董才平说，面对疫情、飓风、寒潮等不利环境，中天人克服困难，勇往直前，带领28000多名工人奋战一线，仅用15个月时间就建起了一个大型化、高效化、集约化、绿色化、智能化，做到了装备一流、环保一流、品牌一流、管理一流、效益一流的超大型钢铁联合企业。这是史无前例的奇迹，全年南通公司累计纳税10.2亿元，全集团累计纳税近30亿元。

而在淮安，集团去年3月份开工，12月投产，仅用八个多月时间就建成全国最大的钢帘线头部企业和淮安项目将大量投用机器人和

智能化，力争在2025年建成苏北第一家“灯塔工厂”。

去年，也是集团多元产业迅猛发展的一年。董才平说，中天钢铁的多元化发展是紧扣时代脉搏，积极响应国家号召，围绕钢铁主业不断做深、做长产业链，推进产城融合，探索推动一二三产融合发展。

去年12月，位于金坛的中天黄金大农场项目正式签约，“这是中天钢铁反哺农业的第一步，是履行习近平总书记提出共同富裕的中天实践。”董才平说，项目将在今年全面启动建设，建成后可实现1000万斤粮食目标，可以养活4万人。中天钢铁在金坛的项目全部由南京农业大学、中国农业大学联合规划实施，全部采用现代化的农、林、牧、副、渔设施，建成后惠及当地老百姓。

作为根植于常州，从常州发展起来的本土企业，中天钢铁始终扎根常州，深耕主责主业，推动企业高质量发展。董才平表示，2023年，中天钢铁常州北区关停后，将规划三部分，首先是建设完善好职工之家，争创全国一流，推动员工生活区提档升级，配套体育馆、图书馆、托管中心等设施。其次是规划建设千万吨级大型综合智能物流园，满足集团及周边区域钢材物资运输集散需求。此外还将规划工业园区，为日本、韩国等海外供应商配套，做一些深加工产品，形成全集团一产农业、二产工业、三产现代服务业的全覆盖布局。

2022年中天钢铁实现了营收

2000亿元的突破，谈到未来的目标，董才平说，“中天未来的目标很大”，不仅要迈入世界500强，实现营业收入3500亿元、员工3万名、利税300亿元的目标，为常州迈入“GDP万亿之城”作出贡献，更要实现最大限度与全体员工分享发展成果，实现了企业发展与员工成长同频共振。

董才平感叹，面对疫情，中天钢铁的员工星夜返厂坚守岗位，确保产线安全，很多员工一不发烧就立刻返岗工作，是“最可爱的”。因此，集团在三年前就提出“十四五”期间加薪5万元，每年加薪1万元的目标，目前已兑现三年，今年普通员工将达到年薪12万元，“中天发展到今天主要靠员工的支持，我们要善待我们的员工，要与员工共享发展成果。企业的发展离不开可爱的员工的辛勤付出。”董才平说。

兔年已经到来，展望全年，董才平表示，新年最大的愿望就是扎实推进“一总部、多基地”战略计划，将其从发展蓝图变为美好现实。下一步，中天钢铁将脚踏实地练好“内功”，强筋壮骨，建设成为坚不可摧的钢铁产业航母。目前，企业人才济济，老、中、青三代年龄结构、学历结构合理稳定，分工合理。企业的未来将由年轻一代挑大梁。在不断的为区域经济发展注入中天动力的同时，奋力将企业建设成一座有规模、有品牌、有内涵、有温度、有核心竞争力，备受尊敬的世界一流钢铁联合企业。 朱元洁 陆文杰



主题活动吸引不少亲子家庭参加 社区供图

### 剪纸折灯笼，趣味闹元宵

元宵佳节即将到来，昨天上午，五星街道龙星路社区新时代文明实践站开展了“剪纸折灯笼，趣味闹元宵”主题活动，吸引不少亲子家庭参加。

在老师和工作人员的指导下，孩子们用一张张彩纸，通过剪、裁、折、插、粘等步骤，制作成了一个漂亮的红灯笼，并在灯

笼上写下了祝福的话语。

随后，大家还积极参与猜灯谜活动。社区居民陈女士表示，元宵佳节是中国的传统节日，在活动中，孩子们不仅学习体验了传统文化，还增长了知识、收获了快乐，为即将结束的寒假画上圆满句号。

沈婕 张敬

### 《狂飙》迎来大结局，医生解读剧情 高启强的干眼症是啥“绝症”？

连日来，电视剧《狂飙》热播，大结局更是让不少粉丝连夜追剧，其中的剧情常常成为网络热点。在剧中，高启强为了见陈书婷，谎称自己得了“绝症”干眼症……这段剧情在引得观众一笑之后也引发关注：干眼症是啥“绝症”？

据了解，干眼症是指由多种因素所导致的、以眼睛干涩为主要症状的泪液分泌障碍性眼病，常伴有双眼痒感、异物感、烧灼感，或畏光、视物模糊、视力波动等表现，严重的还会导致角膜损伤甚至视力损害。干眼症已成为全球常见的眼表疾病，据《2021眼健康及干眼科普报告》称，我国干眼症的发病率高达21%~30%。也就是说每五人中至少有一人患干眼症。

“长时间面对手机屏、电脑屏；在比较干燥的环境中工作生活；佩戴隐形眼镜、美瞳时间过长；驾驶员专注驾驶……这些情况下，闭眼少、睁眼时间长，眼泪蒸发多、生成少，容易产生干眼症；中老年女性因为内分泌原因，泪液分泌出现问题以及服用一些药物等也会产生干眼症。”常州市中医医院眼科主任彭仕君告诉记者，导致干眼症的原因有很多，简单概括一下，如用电脑手机时间长、熬夜、年龄因素、环境原因、疾病等。但是，干眼症肯定不是“绝症”，通过对症治疗、改善生活工作习惯等可以缓解，甚至可以根除。

《狂飙》中涉及干眼症的剧情还有这样一段：“目前没有药能治好，要一直滴眼药水。”干眼症可以用眼药水解决所有问题？其实不然。

“干眼症分为轻度干眼、重度干眼，有的是缺水造成的，有的是缺油脂，有的可能是泪液中油脂太多了，还有的是宠物、家庭螨虫引起的，需要进行专业的检查后对症治疗。”彭仕君表示，眼药水的种类有很多，需要对症使用，尤其是不要乱用“网红”眼药水，对于洗眼液等产品，她提醒，“眼睛有自己的清洁功能。过度冲洗眼睛，反而容易损伤眼表。”

彭仕君介绍了几种干眼症预防和治疗的方法：1.注意用眼习惯，定时休息，在工作学习一段时间后进行眼睛放松，可以做眼保健操来缓解症状；2.适当补充一些富含维生素A及维生素C的食物；3.尽量不要佩戴隐形眼镜；4.可以局部使用人工泪液，增加眼睛湿润度，缓解症状；5.可以进行中医润目治疗，局部热敷、按摩，促进泪液的分泌，改善泪膜的稳定状态。

另外，彭仕君表示，干眼症属于中医“神水将枯，白涩症，干涩昏花”的范畴。中医治疗干眼症多从肝、肾、脾、肺进行论治，常州市中医医院眼科根据多年中医治疗经验，针对不同类型干眼症辨证施治，取得了很好的疗效。

李文姣 陆文杰